

機場17員工確診 南京全市檢測

疑境外航班輸入感染 逾11萬人已採樣

江蘇省南京市昨日在新聞發布會上通報：在7月20日祿口國際機場工作人員定期核酸檢測樣品中驗出9例新冠陽性後，對機場相關人員進行集中隔離，並重新採樣機場全員檢測，經覆核與專家組診斷，共發現了17例新冠陽性，均為機場保潔人員。目前南京對4個區域的重點人群共11.65萬人進行了採樣，有44,309人已出結果，均為陰性。南京市副市長胡萬進表示，21日完成江寧區全區的核酸檢測，下一步力爭在短時間內對全市進行核酸檢測。東部機場集團總經理徐勇表示，境外航班輸入感染的可能性較大。



胡萬進在發布會上表示，在祿口國際機場檢出的17例新冠陽性者中，「目前9人為確診病例，其中4個為輕型，5個普通型，5人為無症狀感染者，還有3例核酸檢測陽性還待進一步診斷。」截至昨日5時，南京已排查出陽性檢測人員的密切接觸者157人，密接的密接者56人，其他人員正在進一步排查過程中。同時，組織江寧、溧水兩區連夜開展核酸檢測。

派千五人開展溯源工作

經省、市、區專家分析研判，劃定4個社區（村居）為中風險地區，其中江寧區3個、溧水區1個，實施封閉管理，人員足不出戶；另確定位於祿口街道的封控區域1個，進行封閉管控，人員只進不出。

胡萬進指出，市疫情防控指揮部立即啟動應急響應，對檢測陽性的人員閉環轉移到市公衛中心治療；同時第一時間排查密切接觸和次密接人員，組織了一個風控專班，派出1,500餘人的流調隊伍，迅速開展流調溯源工作。

另外，南京疫情聯防聯控工作指揮部於昨晚發布「關於開展全市全員核酸檢測的通告」，開始對全市常住人口、來寧人員開展全員核酸檢測。據了解，南京全市以區為單位，分區組織、統籌設立核酸檢測採樣點。各區將有序動員市民群眾開展全員核酸檢測。全員核酸檢測期間，暫停接種新冠疫苗。

南京市交通運輸局副局長鄭春發說，



依據南京市新型冠狀病毒肺炎疫情防控指揮部發布的1號通告，倡導廣大市民非必要不離開南京。目前，通過南京轄區機場、鐵路、公路客運站出行的旅客，不包括在南京中轉的旅客，都需要測溫憑綠色健康碼進站，同時應攜帶48小時內核酸檢測陰性證明。



衛健委：望短期平緩人口下降

隨著《中共中央國務院關於優化生育政策促進人口長期均衡發展的決定》公布，中國三孩生育政策正式落地。「這不僅是一個生育政策，也是經濟社會發展和保障改善民生的綜合性的大政策」，國家衛生健康委副主任于學軍昨日表示，此次政策具有優化、包容、保障三大突出特點。對於此次政策實施後會否顯著提升中國人口生育率的問題，于學軍表示，生育決策因素很複雜，短期內希望釋放生育潛能，平緩出生人口下降的趨勢。

人口紅利向人才紅利轉變

于學軍表示，過去10年，中國出生人口和人口生育水平波動很大。2018年以後，人口數量連續3年下降，且下降幅度很大。2020年，中國出生人口數量是1,200萬，總和生育率是1.3，2021年出生人口和生育水平仍會呈走低趨勢。與此同時，人口老齡化程度進一步加深，未來一段時期，中國將持續面臨人口長期均衡發展的壓力，實施三孩生育政策及配套支持措施，目的就是防止出生人口進一步下滑，推動實現適度生育水平，促進人口長期均衡發展。

于學軍認為，中國的人口紅利正在加速向人才紅利進行轉變。過去20年裏，中國勞動力開始減少，但是勞動力素質大幅度提升，迎來了人才紅利時機，這是中國高質量發展的支撐，也是中國經濟社會發展最重要的基礎之一。

「雲港澳台」實習啟動 體驗灣區機遇

「雲聚英才·展業白雲」2021年港澳台大學生實習就業活動昨日啟動，來自中山大學、南方醫科大學等在粵高校的24名港澳台大學生，將在廣州市白雲區開展為期兩個月的實習交流活動，他們將到白雲金控、白雲山和記黃埔中藥、南方醫院、華商林李黎聯營律師事務所等企事業單位進行實習。

隨着暑假開始，不少港生選擇在粵港澳大灣區實習自我增值。參與實習的港生邱曉科表示，留意到粵港澳大灣區為港生提供的機會非常豐富，計劃在畢業後留在廣東的醫院工作。昨日是香港中學文憑試（DSE）放榜，談及當初選擇來廣東讀書，邱曉科坦言起初剛到廣州讀書，心情有些忐忑，但很快就能適應。「這邊的同學仔都非常友善，我也很願意主動參加各種活動，認識了很多朋友。」

另一名港生林嘉裕今年將在醫院進行臨床實習來度過暑假。她笑言，自己的普



通話雖然不算流利，但已經比剛來讀書時進步了很多。「來內地讀書之後，自己變得更加開朗。」

啟動儀式上，共青團廣州市白雲區委員會書記吳培表示，希望透過實習活動，幫助港澳台同學們更快地了解白雲區、融入白雲，開拓屬於自己的一片天地。廣州市白雲區港澳青年創新創業服務中心主任胡健偉表示，期望活動能讓港青腳踏實地走進內地不同的單位部門，了解大灣區的發展。

涉兒童軟色情 快手騰訊等被處罰

針對傳播兒童軟色情表情包、利用未成年人性暗示短視頻引流等問題，中央網信辦近期依法約談快手、騰訊QQ、淘寶、新浪微博、小紅書等平台負責人，責令平台限期整改，全面清理處置相關違法違規信息和賬號，並對平台實施罰款處罰。此外，中央網信辦自21日起啟動「清朗·暑期未成年人網絡環境整治」專項行動，聚焦解決7類網上危害未成年人身心健康的突出問題。

通過搜索發現，在上述平台中，大量的兒童照片被P上一些暗示性文字，變成了具有軟色情意味的表情包。截至截稿時，在某電商平台依然有店舖在售賣各種萌娃表情包，內容不乏「撩妹鬥圖」、「超甜小女孩撒嬌賣萌」等介紹，價格不一。

中央網信辦有關負責人表示，此次行動主要聚焦7個方面，以有效解決網絡生態突出問題。內容主要包括直播、短視頻平台涉未成年人問題，未成年人在線教育平



台問題，兒童不良動漫畫作品問題，論壇社區、群圈等環節危害未成年人問題，網絡「飯圈」亂象問題等。

負責人強調，專項行動期間，將進一步加大對違法違規行為的處置處罰力度，對於侵害未成年人合法權益問題，保持「零容忍」態度，堅持露头就打、從嚴從重。